Фирсова Надежда Борисовна 

МБОУ «Гимназия № 26»

г.Миасс, Челябинская область

Контрольные работы в тестовом варианте 7 класс

Входящий контроль

Блок «А»

А1.Поверхность земного шара составляет ... млн км2,
а) 149,
б) 510,
в) 550,

г) 167.
А2. На долю суши приходится ... поверхности Земли,
а) 19%,
б) 29%,
в) 37%,

г) 41%.
А3.Сколько материков на Земле?
а) 4,
б) 5,
в) 6,

г) 7.
А4.Сколько океанов на Земле?

а) 4,
б) 6,
в) 7,

г) 5.
А5.
Сколько частей света на Земле?

а) 2,
б) 4,
в) 6,

г) 3.
А6.
Отметьте только части света.

а)
Америка;
е) Антарктида;
б)
Северная Америка;
ж) Азия;
в)
Южная Америка;
з) Австралия и Океания;
г)
Африка;
и) Евразия;
д)
Европа;
к) Австралия.
А7.
Что НЕ относится к старым частям света?

а)
Европа;
в) Азия;
б)
Африка;
г) Америка.
Блок «В»

В1. Установите соответствие.
Термины:
А) материк;
Б) часть света;        В) остров.
Определения:
1) обширное пространство суши, окруженное со всех сторон водой;
2) участок суши, окруженный со всех сторон водой;
3) регион суши, включающий материки или их крупные части вместе с островами.
	А
	Б
	В

	
	
	


В2. Как называется крупнейший водный объект, расположенный среди материков?

а) океан;
б) море;
в) пролив.
Блок «С»

С1.
Впишите название океана, исходя из его площади,

а)
(179 млн км2);
б)
(92 млн км2);
в)
(76 млн км2);
г)
(14 млн км2).
С2.
Подпишите на контурной карте мира все материки и океаны.
Ответы  «Входящий контроль».
Блок «А»

	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7

	б
	б
	в
	а
	в
	агдежз
	г


Блок «В»

В1. А-1, Б-3, В-2
В2. а.

Блок «С»
С1

Тихий;
Атлантический;
Индийский;
Северный Ледовитый.
С2.
На контурной карте мира подписываются все материки и океаны.
Максимальное количество баллов-26.

Критерии оценок:

Блок «А» - каждый правильный ответ 1 балл, всего – 7 баллов.
Блок «В» - В1 - каждый правильный ответ 1 балл, всего 3 балла, В2 - 2 балла.
Блок «С». С1- каждый правильный ответ 1 балл, всего – 4 балла, С2 - каждый правильный ответ 1 балл, всего 10 баллов – итого 10 баллов.
Максимальное количество баллов-26.
«5» - 26 – 23 балла;
«4» - 22 - 20 балла;
«3» - 19 - 14 баллов;
«2» - <13 баллов.
Контрольная работа 1. «Главные особенности природы Земли»

Блок «А»
А1. Как называется верхняя часть литосферы?

а)
земная кора;
в) внутренняя мантия;
б)
внешняя мантия;
г) платформа.
А2. Толщина земной коры больше под

а) материками;
б) океанами.
А3. Какой слой земной коры отсутствует под океанами?

а)
осадочный,
в) базальтовый,
б)
гранитный,
г) все присутствуют.
А4. Какой географический объект имеет наибольшую относительную толщину земной коры?

а)
Амазонская низменность;
б)
горы Гималаи;
в)
Марианская впадина;
г)
Восточно-Европейская равнина.
А5. Отметьте НЕВЕРНЫЙ вариант ответа: Литосферные плиты
а)
неподвижны;

б)
лежат на мягком слое мантии; 
в)
раздвигаются и сталкиваются;

г) лежат на твердом слое мантии.

А6. Отметьте только внутренние силы, участвующие в формировании рельефа:
а)
движение литосферных плит;
б)
землетрясения;
в)
деятельность человека;
г)
выветривание;
д)
работа текучих вод, ветра, ледников и т.п.;
е)
вулканы.
А7. Слой атмосферы, наиболее важный для жизни:

а)
термосфера,
в) тропосфера,
б)
мезосфера,
г) стратосфера.
А8. Отметьте верное утверждение.

а)
Количество солнечного тепла - главный климатообразующий фактор.

б)
Количество солнечного тепла не зависит от географической широты.

в)
Чем больше угол падения солнечных лучей, тем ниже температура воздуха.

А9. Линии на климатической карте, указывающие среднюю температуру воздуха:

а) изотермы,
б) изогипсы,
в) изобары, 

г) горизонтали.
А10. Большие объемы воздуха тропосферы, обладающие общими свойствами:

а)
ветер,
в) воздушные массы,
б)
пассаты,
г) муссоны.
А11. Что НЕ является климатообразующим фактором?

а)
высота Солнца над горизонтом (географическая широта);
б)
деятельность человека;
в)
подстилающая поверхность;
г)
приливы и отливы.

Блок «В»
В1. Впишите пропущенный термин.

— многолетний режим погоды, характерный для данной местности.

В2.
Установите соответствие.

Климатические пояса:
A)
экваториальный,
Б) субэкваториальный,
B)
тропический,
Г) субтропический, 

Д) умеренный,
Е) арктический и антарктический, 

Ж) субарктический.
Особенности климата:
1) круглый год холодная и сухая погода;
4) 2круглый год жарко; два сезона — влажное лето, сухая зима;
5) круглый год жарко и влажно;
6) лето короткое и прохладное, зима длинная и малоснежная;
7) ярко выражены четыре времени года;
8) лето и зима жаркие и сухие;
9) лето жаркое и сухое, зима прохладная и влажная.
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В3. Установите соответствие. 
Термины:
А) природная зона; Б) высотная поясность; В) широтная зональность.
Определения:
1) чередование природных зон в горах;
2) смена природных зон от экватора к полюсам;
3) обширная территория, обладающая общностью климата, почв, растительного и животного мира.
Ответ
	А
	Б
	В

	
	
	


В4. Установите соответствие. 
Климатические пояса:
A) экваториальный; 
Б) субэкваториальный;
В) тропический;
Г) субтропический;
Д) умеренный;
Е) субарктический;
Ж) арктический.
Природные зоны:
1) влажные экваториальные леса;
2) жестколистные леса и кустарники;
3) степи;
4) арктические пустыни;
5) саванны;
6) пустыни и полупустыни;
7) тундра;
8) тайга;
9) смешанные и широколиственные леса.
Ответ: 

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж

	
	
	
	
	
	
	


Блок «С»
С1. Используя карту атласа, определите, какое море расположено на стыке Аравийской и Африканской плит.

а) Аравийское;      б) Средиземное;    в) Красное.
С2. Используя карту атласа, определите, какой полуостров находится в области кайнозойской складчатости.

а)
Сомали,
в) Калифорния,
б)
Аравийский,
г) Лабрадор.
Ответы: Контрольной работы 1. «Главные особенности природы Земли».
Блок «А»
	А1
	А2
	А3
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	А6
	А7
	А8
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Блок «В»
В1. – Климат.
В2.
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж

	3
	2
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	1
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В3.
	А
	Б
	В

	3
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В4.

	А
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	Е
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	1
	5
	6
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Блок «С»
С1. – в;
С2. – в.
Максимальное количество баллов-34.

Критерии оценок:

Блок «А» - каждый правильный ответ 1 балл, всего – 11 баллов.
Блок «В» - В1 - 2 балла, В2 – за каждый правильный ответ 1 балл, всего – 7 баллов. В3 – за каждый правильный ответ 1 балл, всего – 3 балла, В4 - за каждый правильный ответ 1 балл, всего – 7 баллов.
Блок «С». 
С1-– 2 балла, С2 - 2 балла.
Максимальное количество баллов-34.
«5» - 34 – 32 балла;
«4» - 31 - 23 балла;
«3» - 22 - 16 баллов;
«2» - <16 баллов.
Контрольная работа 2. «Африка»
А1. Африка — ... по величине материк.

а) второй,
б) третий,
в) четвертый,

г) первый.
А2. Площадь Африки (включая острова) — ... млн км2, 
а) 14,
б) 24,
в) 30,

21.
А3. Как экватор пересекает Африку?

а)
посередине,
в) в южной части,
б)
в северной части,
г) не пересекает вообще.
А4. Внес большой вклад в изучение Южной Африки

а)
Б. Диаш,
в) Д. Ливингстон,
б)
Ф. Нансен,
г) Дж. Кук.
А5. Какие формы рельефа преобладают на материке?

а)
высокие горы,
в) низменности,
б)
высокие равнины,               г) впадины.
А6. Самые высокие горные вершины Африки находятся

а)
в Драконовых горах;
б)
в Атласских горах;
в)
на нагорье Ахаггар;
г)
на Восточно-Африканском плоскогорье.
А7. Самый высокий вулкан Африки:

а)
Килиманджаро,
в) Камерун,
б)
Кения,
г) Карисимби.
А8. На долю Африки приходится большая часть добычи

а)
алмазов,
в) нефти,
б)
природного газа,
г) каменного угля.
А9. В каком климатическом поясе летом жарко и сухо, зимой тепло и влажно?

а)
в тропическом,
в) в экваториальном,
б)
в субтропическом,              г) в субэкваториальном.
А10. Оазисы расположены в зоне:
а)
влажных экваториальных лесов;
б)
саванн и редколесий;
в)
пустынь и полупустынь;
г)   тундре и лесотундре.

А11. Представители зоны саванн и редколесий:

а)
верблюды и змеи ,       в) носороги и зебры,
б)
попугаи и шимпанзе,   г) фламинго и черепахи.
А12. В каких полушариях расположена Африка?

а)
только в Южном;
б)
во всех, кроме Северного;
в)
в Северном, Южном, Западном и Восточном;
г)   в Северном.

А13. Что отделяет Африку от Европы?

а)
Красное и Средиземное моря;
б)
Средиземное море и Гибралтарский пролив;
в)
Суэцкий канал и Средиземное море;
г)  Средиземное море.
А14. Крайняя южная точка материка:

а) м. Рас-Хафун,   б) м. Игольный,   в) м. Альмади,            г) м. Дежнева.
А15. Самое большое по площади озеро Африки:

а)
Танганьика,
в) Виктория,
б)
Ньяса,
г) Чад.
А16. Самая крупная по численности населения страна Африки:

а) Египет,
б) Конго,
в) Нигерия,

г) Алжир.
А17. Столица Алжира — город

а) Каир,
б) Алжир,
в) Дакар,


г) Триполи.
А18. К наиболее развитым странам Африки относится
а) ЮАР,
б) Египет,
в) Конго,


г) Ангола.
А19. Государство Африки, НЕ имеющее выход к морям и океанам:

а) Конго,
   б) ЮАР,
в) Зимбабве,

г) Тунис.
Блок «В»

В1. Отметьте верные суждения:
а)
Климатические пояса на территории Африки, кроме экваториального, повторяются дважды;
б)
Пустыня Сахара — одно из самых жарких мест на Земле, расположена в тропическом поясе;
в)
Наибольшее количество осадков выпадает на севере материка.
В2. Установите соответствие.
Реки Африки:
А) Нигер     Б) Конго     В) Нил        Г) Замбези

Характеристики:
1) самая длинная река в мире;
2) река, на которой расположен водопад Виктория;
3)третья по длине и площади бассейна река Африки;
4)река, в двух местах пересекающая экватор.
Ответ:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Блок «С»
С1. Узнайте страну по описанию.
Северная часть страны находится в зоне субтропиков, а большая часть (90%) занята песчаными пустынями. Основная часть населения проживает в прибрежной зоне. Страна богата полезными ископаемыми, особенно нефтью и газом.
Ответы: Контрольная работа 2. «Африка».
Блок «А»
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Блок «В»
В1 – б.

	А
	Б
	В
	Г

	3
	4
	1
	2


В2

Блок «С»
С1. – Ливия.
Максимальное количество баллов-27.

Критерии оценок:

Блок «А» - каждый правильный ответ 1 балл, всего – 19 баллов.
Блок «В» - В1 - 2 балла, В2 – за каждый правильный ответ 1 балл, всего – 4 балла.
Блок «С». 

С1-– 2 балла.
Максимальное количество баллов-27.
«5» - 27 – 25 балла;
«4» - 24 - 19 балла;
«3» - 18 - 14 баллов;
«2» - <13 баллов.
Контрольная работа 3. «Южная Америка»

Блок «А»
А1. Южную Америку пересекают:

а)
южный тропик;
в) экватор;
б)
нулевой меридиан;            г) 180°-й меридиан. 

А2. Америка — это ... часть света.

а) новая;
б) старая.
А3. Америка названа в честь А. Веспуччи, т.к. он
а)
совершил четыре плавания к ее берегам;
б)
первым предсказал существование этих земель;
в)
занимался изучением ее природы.
А4. В каких полушариях расположена Южная Америка?

а)
только в южном и западном;
б)
в северном, южном и западном;
в)
в северном, южном, западном и восточном.
А5. Какие формы рельефа расположены на западе материка?

а)
г. Анды;
б)
Гвианское плоскогорье;
в)
Бразильское плоскогорье;
г)
Амазонская низменность.
А6. Где на материке сосредоточены залежи рудных полезных ископаемых?

а)
в Андах;
в) на плоскогорьях;
б)
в низменностях;
г) все ответы верны.
А7. Течения, влияющие на климат Южной Америки:

а)
Бразильское;
в) Гольфстрим;
б)
Перуанское;
г) Гвинейское.
А8. Большая часть материка лежит в ... климатическом поясе.

а)
экваториальном;
в) тропическом;
б)
субэкваториальном;           г) субтропическом.
А9. Западное побережье материка омывают воды …… океана.
а) Тихого;
б) Атлантического.
А10. Какие реки Южной Америки относятся к бассейну Атлантического океана:

а)
Амазонка;
в) Ориноко;
б)
Парана;
г) все ответы верны.
А11. В Андах расположены крупнейшие месторождения
а) никеля;
б) алюминия;            в) меди.
А12. Южная Америка — самый ... материк Земли, 

а) сухой;
б) влажный;
в) жаркий.
А13. Река Южной Америки с самым крупным речным бассейном:

а) Амазонка;
б) Парана;
в) Ориноко.
А14. На притоке реки Ориноко расположен водопад 

а) Анхель;
б) Игуасу;
в) Гокта.
А15. На самом юге материка обитают

а) пингвины;               б) крокодилы;            в) муравьеды.
А16. Коренное население Южной Америки:

а) индейцы;
б) англичане;
в) папуасы.
А17. Самый распространенный язык в Южной Америке:
а)
испанский;
в) на португальский;
б)
французский;
г) английский.
А18. Самая большая по площади страна Южной Америки:

а) Бразилия;
б) Аргентина;            в) Перу.
А19. Страны Южной Америки, НЕ имеющие выхода к морю:

а)
Перу и Эквадор;
в) Венесуэла и Гайана;
б)
Уругвай и Чили;
г) Боливия и Парагвай.
Блок «В»
В1

Отметьте верные суждения:
а)
Южная Америка заселена равномерно.

б)
Самая высокая плотность населения на побережье Атлантического океана.

в)
Внутренние районы материка заселены мало, некоторые — безлюдны.

В2

Установите соответствие.
Страны Южной Америки:
А) Бразилия;
В) Аргентина;
Б) Перу;
Г) Чили.
Характеристики:
1) третья по величине страна континента;
2) страна занимает узкую длинную полосу земли, протянувшуюся вдоль побережья Тихого океана;
3) государственный язык — португальский;
4) основа хозяйства страны — горнодобывающая промышленность;
5) в низменности проживают племена индейцев;
6) страна занимает одно из первых мест в мире по поголовью крупного рогатого скота;
7) главная водная артерия страны - река Парана;
8) стране принадлежит о. Пасхи.
Ответ:

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Блок «С»

С1. Назовите русского ботаника, который установил географические центры происхождения культурных растений. Назовите не менее двух культур. 
Ответы:  «Южная Америка»

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	а, в
	а
	б
	б
	а
	а, в
	а, б
	б
	а
	г
	в
	б
	а
	а
	а
	а
	а
	а
	г


В1 – б, в.

В2

	А
	Б
	В
	Г

	3, 5
	1, 4
	6, 7
	2, 8


С1. – Николай Иванович Вавилов, русский ботаник. Географические центры происхождения культурных растений: картофеля, томатов, хлопчатника, тыквы и др.

Максимальное количество баллов-28.

Критерии оценок:

Блок «А» - каждый правильный ответ 1 балл, всего – 19 баллов.
Блок «В» - В1 - за каждый правильный ответ 1 балл, всего – 2 балла, В2 – за каждый правильный ответ 1 балл, всего – 4 балла.
Блок «С». 

С1-– 3 балла.

Максимальное количество баллов-28.
«5» - 28 – 26 балла;
«4» - 25 - 19 балла;
«3» - 18 - 15 баллов;
«2» - <14 баллов.
Контрольная работа 4. «Северная Америка»

А1. Первооткрывателями Северной Америки были:
а) викинги;
б) русские;
в) итальянцы.
А2. Первые русские поселения в Северной Америке создал

а) А. Чириков;            б) Г. Шелихов;        в) В. Беринг.
А3. В рельефе Северной Америки преобладают 

а) горы;
б) равнины.
А4. Каньоны — это

а)
глубокие речные долины;
б)
самые высокие горные вершины;
в)
невысокие разрушенные горы.
А5. Самая высокая горная вершина Северной Америки:

а) Мак-Кинли:          б) Уитни;
в) Робсон.
А6. На территории Миссисипской низменности добывают

а)
железо, медь, никель;
б)
нефть, природный газ, каменный уголь;
в)
золото, уран.
А7. В Северной Америке нет ...            климатического пояса.
а)
арктического;
в) экваториального;
б)
умеренного;
г) тропического.
А8. Течение, оказывающее наибольшее влияние на климат Северной Америки:

а) Гольфстрим;            б) Бенгельское;            в) Куросио.
А9. Самая большая река Северной Америки:

а) Макензи;                   б) Миссисипи;             в) Ниагара.
А10. Северную Америку пересекают:
а)
экватор;
б)
северный полярный круг;
в)
северный тропик;
г)
южный тропик.
А11. Самый высокий вулкан Северной Америки:

а) Рейнир;
б) Колима;
в) Орисаба.
А12.Сильный ураганный ветер в Северной Америке:

а) тайфун;
б) смерч;
в) торнадо.
А13. Озера, НЕ относящиеся к Великим озерам:

а)
Верхнее и Мичиган;
б)
Онтарио и Эри;
в)
Большое Медвежье и Виннипег.
А14. С Кордильер в Тихий океан стекают

а)
Ниагара и Миссисипи;
б)
Колорадо и Колумбия;
в)
р. Святого Лаврентия и Рио-Гранде.
А15. К какой расе (расам) относится коренное население Северной Америки?

а)
к негроидной;
в) к европеоидной;
б)
к монголоидной;
г) все ответы верны.
А16. Основная часть населения Северной Америки - выходцы из

а) Европы;
б) Азии;
в) Африки.
А17. Густозаселенные территории материка:

а)
горные области;
в) восточная часть;
б)
северная часть;
г) южная половина;
А18. Из скольких частей состоит территория США?
а) из одной;
б) из двух;
в) из трех.
А19. Гавайские острова принадлежат

а) США;    
б) Канаде;                
в) Мексике.
Блок «В»

В1. Отметьте верное суждение.
а)
Река Святого Лаврентия соединяет Великие озера с Тихим океаном;
б)
Река Колорадо относится к бассейну Атлантического океана;
в)
Большое Соленое озеро находится в Кордильерах.

В2. Узнайте природную зону по описанию.

Зона в центре материка, простирается с севера на юг. Представляет собой безлесное пространство умеренного и субтропического поясов.

а)
тундра;
в) саванны и редколесья;
б)
тайга;                                    г) арктическая пустыня.
В3. Установите соответствие. 
Страны Северной Америки:
А) США.  Б) Канада.
Характеристики:

1) страна занимает 2-е место в мире по площади;
2) на территории страны находятся такие крупные города, как Бостон и Филадельфия;
3) в стране два государственных языка — английский и французский;
4) основная территория страны расположена в северном умеренном и субтропическом поясах;
5) страна известна своим знаменитым парком Диснейленд;
6) основная часть населения проживает на крайнем юге страны.
	А
	Б

	
	


Ответ:

Блок «С»

С1. Назовите не менее 2-х островных государств Северной Америки.
Ответы: «Северная Америка»

Блок «А»
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	а
	б
	б
	а
	а
	б
	в
	а
	б
	б, в
	в
	в
	в
	б
	б
	а
	в, г
	в
	а


Блок «В»
В1. – в.
В2. –  в .
В3.

	А
	Б

	2, 4, 5
	1, 3, 6


С1. – Куба, Гаити, Доминиканская республика.
Максимальное количество баллов-30.

Критерии оценок:

Блок «А» - каждый правильный ответ 1 балл, всего – 19 баллов.
Блок «В» - В1, В2 - за каждый правильный ответ 1 балл, всего – 2 балла, В3 – за каждый правильный ответ 1 балл, всего – 6 баллов.
Блок «С». 

С1-– 3 балла.

Максимальное количество баллов-30.
«5» - 30 – 27 балла;

«4» - 26 - 20 балла;

«3» - 19 - 16 баллов;

«2» - <15 баллов.

Контрольная работа 5. «Евразия»
Блок «А»
А1. Какие океаны омывают Евразию?

а)
Северный Ледовитый и Тихий;
б)
Индийский и Атлантический;
в)
все перечисленные.
А2. Русские путешественники, изучавшие Центральную Азию:

а)
П. Семёнов-Тянь-Шанский и Н. Пржевальский;
б)
П. Козлов, Г. Потанин и В. Обручев;
в)
все перечисленные.
А3. Какие горы отделяют Европу от Азии?

а)
Уральские;
в) Кавказские;
б)
Альпы;
г) Карпаты.
А4. Отметьте верные суждения.

а)
в Евразии расположены самые высокие горы мира;
б)
равнины Евразии огромны по размерам;
в)
колебания высот в Евразии невелики.
А5. Крайняя северная точка Евразии:

а)
м. Рока;
в) м. Дежнева;
б)
м. Пиай;
г) м. Челюскин.
А6. Самый высокий действующий вулкан Евразии:

а)
Фудзияма;
в) Ключевская Сопка;
б)
Этна;

г) Гекла.
А7. Самая большая плоская равнина Евразии и мира:

а)
Великая Китайская;
б)
Западно-Сибирская;
в)
Восточно-Европейская.
А8. Самую большую территорию в Евразии занимает ………….. климатический пояс.

а)
субарктический;
в) субтропический;
б)
умеренный;
г) субэкваториальный.
А9. Полюс холода Северного полушария:

а)
Черапунджи;
в) Мяунджа;
б)
Оймякон;
г) Северный полюс.
А10. Самые и длинные и полноводные реки Евразии относятся к бассейну ... океана.

а)
Индийского;
в) Атлантического;
б)
Тихого;
г) Северного Ледовитого.
А11. Самое глубокое озеро Евразии и мира:

а)
Каспийское;
в) Аральское;
б)
Байкал;
г) Онежское.
А12. Центральные районы материка страдают от

а) засухи;
б) тайфунов;
в) наводнений.
А13. Самый распространенный язык на территории Евразии:

а) русский;
б) английский;                   в) китайский.
А14. К восточным славянам относятся

а)
русские и белорусы;          в) сербы и хорваты;
б)
поляки и немцы;
г) все ответы верны.
А15. Страны, появившиеся на политической карте Европы лишь в конце XX в.:

а)
Польша и Швеция;            в) Литва и Эстония;
б)
Китай и Япония;
г) Франция и Испания.
А16. Самые крупные государства Восточной Европы:

а)
Польша и Украина;            в) Белоруссия и Венгрия;
б)
Чехия и Литва;
г) Латвия и Эстония.
А17. Страны Южной Европы:

а)
Италия и Испания;              в) Греция и Португалия;
б)
Албания и Болгария;           г) все ответы верны.
А18. Страны Юго-Западной Азии расположены на

а)
п-ове Индостан;
в) Аравийском п-ове;
б)
п-ове Индокитай;
г) все ответы верны.
А19. Самая большая по площади страна Центральной Азии:

а) Монголия;        б) Казахстан;       в) Киргизия.
Блок «В»
В1. Установите соответствие. 
Горные хребты:
А) г. Гималаи;

Б) г. Памир;

В)  г. Кавказ;

Г) Уральские горы;

Д) г. Альпы.
Горные вершины:

1) г. Монблан;
2) г. Эльбрус;
3) г. Эверест (Джомолунгма);
4) г. Народная;
5) г. Конгур

Ответ
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


В2. Узнайте природную зону по описанию.

Природная зона простирается вдоль Средиземноморского побережья. Растительный мир в основном представлен кустарниками с блестящими плотными листьями, хорошо переносящими жару.

Ответ:


Блок «С»
С1. Узнайте страну по описанию.
Одно из крупных государств Западной Европы, выпускающее самолеты, автомобили, корабли, известное своими виноградниками, винами, а также парфюмерией.
Ответ:


Ответы: Контрольная работа 5. «Евразия»

Блок «А»

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	в
	в
	а
	а, б
	г
	в
	б
	б
	б
	г
	б
	а
	в
	а
	в
	а
	г
	в
	б


Блок «В»

В1. –
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	3
	5
	2
	4
	1


В2. Жестколистные и вечнозеленые леса и кустарники .
Блок «С»
С1. – Франция.
Максимальное количество баллов-29.

Критерии оценок:

Блок «А» - каждый правильный ответ 1 балл, всего – 19 баллов.
Блок «В» - В1 - за каждый правильный ответ 1 балл, всего – 5 баллов, В2  – 2 балла.
Блок «С». 

С1-– 3 балла.

Максимальное количество баллов-29.
«5» - 29 – 27 балла;

«4» - 26 - 19 балла;

«3» - 18 - 15 баллов;

«2» - <14 баллов.

Итоговая работа за год: «Материки, океаны, народы и страны»
Итоговая работа состоит из 2-х частей: теоретической и практической. Часть I представлена тестовыми вопросами по всему курсу. Часть II представлена работой в контурной карте, где определяется знание географической номенклатуры. 

Ученик получает две оценки: за теоретическую часть и за практическую часть. 
1 вариант

Часть I. Выполняется с использованием карт атласа.
Блок «A». Выберите один правильный ответ.
А1. Правильно выберите масштаб карты, если на ней расстояние между двумя населёнными пунктами 5см, а на местности 5 км:

1) 1:5000;
2) 1:1000000;
3) 1:10000;
4) 1:100000.
А2. Назовите государство Азии:
1) Боливия;
2) Пакистан;
3)Дания;
4) Мексика.
А3. Самой полноводной рекой Африки является:
1) Нигер;
2) Конго;
3) Нил;
4) Замбези.
А4. Кто впервые доказал единство Мирового океана:
1) Эратосфен;
2) Колумб;
3) Кук;
4) Магеллан.
А5. Какой стороне горизонта соответствует азимут величиной 135°:
1) северо-восток;
2) юго-запад;
3) северо-запад;
4) юго-восток.
А6. Самая многоводная с очень большим водосборным бассейном река:

1) Енисей;
2) Янцзы;
3) Нил;
4) Амазонка.

А7. Антарктида была открыта в 1820 году:

1) И. Ф. Крузенштерном и Ю. Ф. Лисянским;
2) Д. Куком и В. Янсзоном;
3) Ф. Ф. Беллинсгаузеном и М. П. Лазаревым;
4) Ф. Амундсеном и Р. Скоттом.

А8. Высочайшей вершиной Анд является гора:
1) Чимборасо.

2) Котопахи.

3) Аконкагуа.

4) Ильямпу.

А9. Горную систему, образовавшуюся в кайнозое и расположенную в центре Европы, называют:
1) Пиренеями.

2) Кавказом.

3) Балканами.

4) Альпами.

А10. Назовите государство Северной Америки:
1) Колумбия.

2) Китай.

3) Чили.
4) Мексика.
А11. Самый низкорослый народ на Земле, живущий в Африке
1) бушмены;
2) пигмеи;
3) эфиопы;
4) берберы.
А12. Самое глубокое озеро на земном шаре?
1) Байкал.
2) Танганьика.
3) Эйр.
4) Титикака.
А13. Где выпадает наибольшее количество осадков на земном шаре?
1) Черрапунджи.
2) Саяны.
3) Алтай.
4) Оймякон.
А14. Степи Северной Америки называют
1) кампос;
2) пампа;
3) сельва;
4) прерии.
А15. Антилопы, львы, гепарды, бегемоты, зебры водятся в природной зоне
1) экваториальных лесов;
2) саванны;
3) пустынь;
4) степей.
А16. Кто первым достиг Южного полюса?
1) Р. Амундсен;
2) Р. Пири;
3) Ф. Беллинсгаузен;
4) Р. Скотт.

Блок «В».  Дайте определения на все предложенные варианты или понятия.
В1. Как называются участки суши с абсолютной высотой: (низменность, горы, плоскогорье, возвышенность)
1) от 0м-200м;
2) от 200м-500м;
3) от 500м-1000м;
4) свыше 1000м.
В2. Ветер, постоянно дующий от тропиков в сторону экватора, называется…
В3. Водные пространства, глубоко вдающиеся в сушу, называются…
В4. Жители Южной Америки потомки от смешанных браков индейцев и негров, называются…
В5. Как называется западная часть материка Евразии?
Блок «С». Установите соответствие.
С1. Установите соответствие между крайними точками Северной Америки и их координатами:
	1) м. Марьято
	а) 71°с.ш., 94°з.д.

	2) м. Принца-Уэльского
	б) 52°с.ш., 55°з.д.

	3) м. Мерчисон
	в) 65°с.ш., 168°з.д.

	4) м. Сент-Чарльз
	г) 7°с.ш., 81°з.д.


С2. Установите соответствие между платформами и формами рельефа:
	1) Восточно-Европейская
	а) Среднесибирское плоскогорье

	2) Индийская
	б) Русская равнина

	3) Сибирская
	в) Плоскогорье Декан


Часть II

На контурной карте мира обозначить и подписать 10 географических объектов.

Ответы:
Часть I

Блок «А»
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	4
	2
	3
	4
	2
	4
	3
	3
	4
	4
	2
	1
	1
	4
	2
	1


Блок «В»
В1.
1) от 0м-200м – низменность;

2) от 200м-500м – возвышенность;

3) от 500м-1000м – плоскогорье;

4) свыше 1000м -  горы.

В2. Пассаты. 

В3. Залив.

В4. Самбо. 

В5. Европа. 

Блок «С»
С1.

	1) м. Марьято
	а

	2) м. Принца-Уэльского
	в

	3) м. Мерчисон
	г

	4) м. Сент-Чарльз
	б


С2.

	1) Восточно-Европейская
	б

	2) Индийская
	в

	3) Сибирская
	а


Максимальное количество баллов-35


Критерии оценок:

Блок «А» - каждый правильный ответ 1 балл, всего – 16 баллов.
Блок «В» - В1 - каждый правильный ответ 1 балл, всего 4 балла, В2, В3, В4, В5 - каждый правильный ответ 2 балла, всего – 8 баллов – итого 12 баллов.

Блок «С», С1- каждый правильный ответ 1 балл, всего – 4 балла, С2 - каждый правильный ответ 1 балл, всего 3 балла – итого 7 баллов.
Максимальное количество баллов-35
«5» - 35 - 33балла

«4» - 32 - 24 балла

«3» - 23 - 16 баллов

«2» - <16 баллов

Часть II

«5» - 10-9 правильно обозначенных  географических объектов,
«4» - 8-7  правильно обозначенных  географических объектов,
«3» - 6-5 правильно обозначенных  географических объектов,
«2» - <5 правильно обозначенных  географических объектов. 
Итоговая работа за год: «Материки, океаны, народы и страны»

Итоговая работа состоит из 2-х частей: теоретической и практической. Часть I представлена тестовыми вопросами по всему курсу. Часть II представлена работой в контурной карте, где определяется знание географической номенклатуры. 
Ученик получает две оценки: за теоретическую часть и за практическую часть. 
2 вариант

Часть I. Выполняется с использованием карт атласа.
Блок «A». Выберите один правильный ответ.

А1. Если на географической карте отрезок длиной 1 см соответствует 200 км земной поверхности, то масштаб этой карты:

1) 1:200;
2) 1:200000;
3) 1:20000000;
4) 1:200000000.
А2. Большинство из озёр Австралии:
1) сточные и пресные;
2) сточные солёные;
3) бессточные и пресные;
4) бессточные и солёные.
А3. Назовите государство Африки:
1) Перу.

2) Дания.

3) Ливия.

4) Боливия.

А4. К теплым океаническим течениям относится:

1) Перуанское 
2 )Гольфстрим 

3) Лабрадорское

4) Канарское
А5.Самые высокие температуры воздуха на земле отмечены в пределах:
1) Сахары;
2) Амазонии;
3) Аравийского п-ва;
4) Центральной Австралии.

А6. Среди исследователей Центральной и Восточной Африки конца 19 века особое место занимает:
1) Н. М. Пржевальский;
2) Н. Н. Миклухо-Маклай;
3) В. В. Юнкер;
4) О. Ю. Шмидт.
А7. Ветер, дующий между тропиками круглый год называется:
1) муссоном;
2) пассатом;
3) западным переносом;
4) северо-восточным переносом.
А8. Природная зона Африки, где растут баобабы, акации, а среди травянистой растительности пасутся антилопы, буйволы, зебры, называется
1) переменно-влажные леса;
2) саванны и редколесья;
3) жестколистные леса и кустарники;
4) тропические пустыни и полупустыни.
А9. На каком материке нет вулканов?
1) Евразия.
2) Антарктида.
3) Австралия.
4) Африка.
А10. Высочайшей вершиной Альп является гора
1) Чимборасо;
2) Монблан;
3) Мак–Кинли;
4) Ильямпу.
А11. Какова солёность Красного моря?
1) 36 промилле;
2) 34 промилле;
3) 42 промилле;
4) 39 промилле.
А12. Какое из перечисленных течений расположено в Тихом океане?
1) Лабрадорское;
2) Гольфстрим;
3) Куросио;
4) Течение Западных ветров.
А13. Какой пролив отделяет Европу от Африки?
1) Дрейка;
2) Берингов;
3) Лаперуза;
4) Гибралтарский.
А14. К бассейну какого океана относится Нил?
1) Индийского;
2) Атлантического;
3) Северного Ледовитого;
4) Тихого.
А15. Столица Австралии - 
1) Сидней;
2) Канберра;
3) Мельбурн;
4) Аделаида.
А16. Самый высокий водопад в мире расположенный в Южной Америке это-
1) Анхель;
2) Виктория;
3) Игуасу;
4) Ниагарский.
Блок «В». Дайте определения на все предложенные варианты или понятия.
В1. Мощное тёплое течение у берегов Северной Америки, формируется под действием силы тяжести и ветра, называется…
В2. Субтропические степи на лессовых равнинах Южной Америки, главным образом в Аргентине и Уругвае, называются…
В3. Как называются участки суши с абсолютной высотой: (низменность, горы, плоскогорье, возвышенность)
1) от 0м до 200м;
2) от 200м до 500м;
3) от 500м до 1000м;
4) свыше 1000м.
В4. Как называют южную полярную область Земли, расположенную от южного полюса до 50-60°ю.ш.?
В5. Самое большое озеро Австралии, называется…
Блок «С». Установите соответствие.
С1. Установите соответствие между крайними точками Австралии и их координатами:

	1) м. Йорк
	а) 39°ю.ш., 146°в.д.

	2) м Саут-Ист-Пойнт
	б) 28°ю.ш., 153°в.д

	3) м. Стип-Пойнт
	в) 10°ю.ш., 142°в.д

	4) м. Байрон
	г) 26°ю.ш., 113°в.д.


С2. Соотнесите основные формы рельефа и материк 
	Рельеф

	Материк


	1. Большой Водораздельный хребет
	а) Африка

	2. Бразильское плоскогорье
	б) Австралия 

	3. Эфиопское нагорье
	в) Южная Америка 

	4. горы Аппалачи
	г) Северная Америка 


Ответы:

Часть I

Блок «А»
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	3
	4
	3
	2
	1
	3
	2
	2
	3
	2
	3
	3
	4
	2
	2
	1


Блок «В»
В1. – Гольфстрим.
В2 – Пампа. 
В3.
1) от 0м-200м – низменность;

2) от 200м-500м – возвышенность;

3) от 500м-1000м – плоскогорье;

4) свыше 1000м -  горы.

В4. - Антарктида.
В5. – озеро Эйр-Норт.
Блок «С»
С1. Установите соответствие между крайними точками Австралии и их координатами:

	1) м. Йорк
	в

	2) м. Саут-Ист-Пойнт
	а

	3) м. Стип-Пойнт
	г

	4) м. Байрон
	б


С2. Соотнесите основные формы рельефа и материк
	Рельеф


	Материк



	1. Большой Водораздельный хребет
	б

	2. Бразильское плоскогорье
	в

	3. Эфиопское нагорье
	а

	4. горы Аппалачи
	г


Максимальное количество баллов-35.
Критерии оценок:

Блок «А» - каждый правильный ответ 1 балл, всего – 16 баллов.
Блок «В» - В3 - каждый правильный ответ 1 балл, всего 4 балла, В2, В1, В4, В5 - каждый правильный ответ 2 балла, всего – 8 баллов – итого 12 баллов.

Блок «С». С1- каждый правильный ответ 1 балл, всего – 4 балла, С2 - каждый правильный ответ 1 балл, всего 3 балла – итого 7 баллов.
Максимальное количество баллов-35

«5» - 35 - 33балла

«4» - 32 - 24 балла

«3» - 23 - 16 баллов

«2» - <16 баллов.
Часть II

«5» - 10-9 правильно обозначенных  географических объектов,
«4» - 8-7 правильно обозначенных  географических объектов,
«3» - 6-5  правильно обозначенных  географических объектов,
«2» - <5 правильно обозначенных  географических объектов. 
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